



SOCIÁLNA PRACOVNIČKA IOM POMÁHA ANŽELIKE PRI VYPLŇANÍ DOKUMENTOV POTREBNÝCH NA ZÍSKANIE DOČASNÉHO UBYTOVANIA V RÁMCI PROGRAMU PODPORY BÝVANIA IOM V KOŠICIACH.



5.35 MILIÓNA
vnútorne vysídlených
osôb na Ukrajine



8.16 MILIÓNA
ľudí utieklo z Ukrajiny



1.34 MILIÓNA
ľudí prišlo na Slovensko z Ukra-
jiny z toho bolo 1.23 ukrajinských
utečencov

Zdroje dát od 15. marca 2022 do 14. apríla 2023: [IOM](#), [UNHCR](#), Ministerstvo vnútra SR.

PREHĽAD POMOCI



22 893 ĽUDÍ
využilo okamžitú pomoc IOM na hraniciach
a v špecializovaných centrách a poradenstvo
IOM na diaľku.



16 002 TON
humanitárnej pomoci bolo odoslaných
cez dodávateľský reťazec IOM zo Slovenska
na Ukrajinu. Ďalších 224 161 kusov mate-
riálnej a potravinovej humanitárnej pomoci
doručila IOM ľuďom v núdzi, ktorí našli
útočisko na Slovensku.



1 232 ÚČASTNÍKOV
školení IOM pre pracovníkov prvého
kontaktného bodu a ďalších odborníkov zapojených
do služieb pre ľudí z Ukrajiny.



718 ĽUDÍ
utekajúcich pred vojnou na Ukrajine využilo
možnosť dočasného ubytovania alebo
program podpory bývania na Slovensku.



10 984 ĽUDÍ
v núdzovej situácii využilo podporu
duševného zdravia, psychologickú
a sociálnu podporu.



691 ĽUDÍ
dostalo peňažnú pomoc pre opatrovateľov
osôb so zdravotným znevýhodnením a pre
osoby so špecifickými potrebami.



1 600 ĽUDÍ Z UKRAJINY
sa učilo slovenský jazyk v rámci 77 kurzov,
ktoré IOM zorganizovala v Bratislave,
Gabčíkove, Trenčíne, Prešove a v Košiciach.

[Kliknite pre podrobnejšie štatistiky.](#)

NOVINKY:

NÁJŠŤ SI PRÁCU A NOVÝ DOMOV SI VYŽADUJE ČAS. ĽUDIA Z UKRAJINY HO ZÍSKAJÚ VĎAKA PROGRAMU PODPORY BÝVANIA IOM

Poskytnúť vojnu zasiahnutým ľuďom z Ukrajiny ubytovanie a pomoc s integráciou na niekoľko mesiacov tak, aby mali dostatok času nájsť si prácu a vlastný prenájom – to je cieľom Programu podpory bývania, ktorý IOM spustila v septembri 2022 v Košiciach.

„Postaviť sa na vlastné nohy v inej krajine bez zázemia, práce, či jazyka je mimoriadne náročné,“ hovorí Martina Varholik, šéfkva regionálnej kancelárie IOM v Košiciach. Od septembra 2022 sa v košickej ubytovni ubytovalo takmer 120 ľudí z Ukrajiny. „Sú to najmä matky s deťmi, ktorým dávame prednosť, keďže ide o zraniteľnú skupinu. Za sedem mesiacov trvania tohto programu si ubytovanie našlo 51 ľudí,“ vysvetľuje koordinátorka Programu podpory bývania, Lucia Šlosárová.

Ľudia môžu pracovné poradenstvo využiť kedykoľvek. „Pomáhame im s písaním životopisov, hľadaním práce na internete, či v komunikácii so zamestnávateľom,“ hovorí sociálna pracovníčka IOM, Veronika Čavi-

sová. Medzi ďalšie služby patrí právne, sociálne a psychologické poradenstvo.

Ľudia v ubytovni môžu variť v spoločnej kuchyni a tráviť čas v spoločenskej miestnosti, kde sa väčšinou hrajú deti rôzneho veku. V kuchyni sa zdieľajú aj malé radosti všedných dní. Len pred pár dňami sa z úspešného hokejového turnaja v Slovinsku vrátil trinásťročný Art'om, ktorý hral v slovenskom národnom tíme. Jeho mama Olena hrdo ukazuje pracovníčkam IOM jeho zlatú medailu.

„Toto ubytovanie je naša bezpečná zóna, tu sa cítime chránení a máme sa stále na koho obrátiť so žiadosťou o pomoc. Bol to skvelý začiatok, ale po pár mesiacoch je čas ísť ďalej a žiť normálny život,“ hovorí Tatiana, jedna z klientok, ktorá si našla prácu a momentálne pre seba a svoju rodinu hľadá vhodný podnájom.

Program podpory bývania IOM v Košiciach využilo už 119 ľudí z Ukrajiny.

[🔗 Prečítajte si viac o programe podpory bývania v Košiciach.](#)



ART'OM, ČLEN HOKEJOVÉHO KLUBU HK SRŠNE KOŠICE A ČLEN SLOVENSKEJ REPREZENTÁCIE, VYUŽÍVA SPOLU SO SVOJOU MATKOU PROGRAM PODPORY BÝVANIA. VĎAKA TOMU, ŽE MÁ ZABEZPEČENÉ UBYTOVANIE, MÔŽE POKRÁČOVAŤ S TRÉNINGAMI. TO MU UMOŽNILO ZÚČASTNIŤ SA NA HOKEJOVOM TURNAJI V SLOVINSKU, KDE JEHO TÍM ZÍSKAL ZLATÚ MEDAILU.

MESIAC V SKRATKE:

- V rámci [série workshopov](#) v oblasti pracovného poradenstva a orientácie na trhu práce IOM zorganizovala **kurz písania motivačných listov** pre ľudí v Humanitárnom centre v Gabčíkove.
- IPčko, implementačný partner IOM, pripravila v Humanitárnom centre v Gabčíkove sériu [tréningov sebaobrany](#) pre viac než 30 žien a dievčat z Ukrajiny. Techniky sebaobrany sú účinným nástrojom, ktorý poskytuje ženám a dievčatám kontrolu nad ich životom a pomáha im pri prevencii post-traumatickej stresovej poruchy, úzkosti a depresie.
- Občianskemu [združeniu Equita](#) v Bratislave dodala IOM **inkontinenčné výrobky a asistenčné zdravotnícke pomôcky**, ako sú invalidné vozíky a pomôcky na chôdzu, ktoré bude Equita distribuovať ľuďom v núdzi.
- V spolupráci s IPčkom IOM zorganizovala **veľkonočný výtvorný workshop** na podporu komunitného života ľudí z Ukrajiny v Humanitárnom centre v Gabčíkove.
- IOM privítala [návštevu zástupcov Rozvojovej banky rady Európy](#) na Slovensku. Predstavila im svoje aktivity na pomoc a podporu ľuďom z Ukrajiny, ktoré im v Košiciach v rámci Programu podpory bývania IOM, v kancelárii IOM, na hraničných priechodoch vo Vyšnom Nemeckom a Ubli, v Tranzitnom centre v Michalovciach.
- IOM zabezpečila a postupne distribuuje **1 600 párov obuvi** ľuďom v núdzi z Ukrajiny, vrátane klientov Programu podpory bývania IOM v Košiciach.

KDE NÁS NÁJDETE:

Od vypuknutia vojny IOM každodenne pomáha ľuďom, ktorí utekajú z Ukrajiny a prichádzajú na Slovensko, a to na slovensko-ukrajinskej hranici a v špecializovaných centrách. IOM je aktívne prítomná na týchto miestach:



HRANIČNÉ PRIECHODY:

1. Ublá
2. Vyšné Nemecké

CENTRÁ:

3. Tranzitné centrum v Michalovciach
4. Humanitárne Centrum v Gabčíkove

MIGRAČNÉ INFORMAČNÉ CENTRUM IOM V MESTÁCH:

5. Bratislava, 6. Nitra, 7. Trnava, 8. Trenčín, 9. Žilina,
10. Banská Bystrica, 11. Prešov, 12. Košice

INFO LINKY IOM:

INFORMÁCIE A POMOC ĽUĎOM PRICHÁDZAJÚCIM Z UKRAJINY NA SLOVENSKO

Info linka: 0850 211 478 (z územia Slovenskej republiky)

Zo zahraničia: +421 2 5263 0023, +421 55 625 8662

Telegram/Signal: +421 908 767 853 (len hlasové hovory)

E-mail: mic@iom.int

Webová stránka: www.mic.iom.sk

Online podpora je dostupná v ukrajinčine, slovenčine, angličtine a ruštine.

KONTAKTUJTE NÁS:

Medzinárodná organizácia pre migráciu (IOM)

Úrad v Slovenskej republike:

Grösslingová 35, 811 09 Bratislava, Slovenská republika
bratislavainfo@iom.int

Kancelária IOM v Košiciach:

Floriánska 19, 040 01 Košice, Slovenská republika
iomkosice@iom.int

www.iom.sk/ukrajina

 IOM Slovakia

POMOC IOM SLOVENSKO FINANČNE PODPORILI:



U.S. Department of State Bureau of Population, Refugees, and Migration



Norwegian Ministry of Foreign Affairs

SWISS - EUROPE
Rapid Response Fund

